

河南省研究生教育管理专题座谈会 在信阳师范大学召开

本报讯(记者 严杨 刘纪印) 6月20日,河南省研究生教育管理专题座谈会在信阳师范大学博雅讲堂召开。河南省教育厅学位与研究生教育处处长岳德胜、副处长蔡弘,全省21个研究生培养高校、省科学院、省医学科学院的研究生院(处)、学科办负责人参加。副校长王娟出席座谈会。

王娟致代表学校向省教育厅领导、兄弟高校同仁及参会代表

致以热烈欢迎。她表示,目前,学校正全力推进教育学、数学和纳米科学与工程3个支撑学位点建设,力争2026年成功获批博士学位授予单位。本次座谈会为全省搭建了“交流、研讨、问诊、破题”的平台,期待与会代表集思广益,共促研究生教育管理提质增效。

岳德胜指出,河南在校研究生规模突破10万人,研究生教育已进入快车道、迈上新台阶。他强

调,《教育强国建设规划纲要(2024—2035年)》明确提出扩大研究生培养规模,稳步提高博士研究生占比,大力发展专业学位研究生教育。未来十年,我省研究生教育将进一步提质扩容,同时,管理的挑战日益凸显,此次专题座谈会的目的就是要“厘清现状—查找问题—寻求对策—促进发展”。各研究生培养单位要以“调

研促发展”为导向,通过政策解

读、经验分享与问题剖析,优化管理育人效能,以高质量调研推动全省研究生教育高质量发展。研究生院院长沈文慧作题为“河南省研究生教育管理现状调研报告”的专题汇报,郑州大学、河南大学、河南师范大学等6所高校围绕调研主题做专题发言,与会代表围绕研究生教育管理的机构设置、人员配置、数智化建设等问题展开交流研讨。

信阳工程职业学院:踏寻红色印记 凝聚奋进力量

本报讯(记者 严杨 黄克营) 在庆祝中国共产党成立104周年的喜庆日子里,信阳工程职业学院党委副书记、校长黄功学,副书记、纪委书记许松,副校长杨新学,副校长、工会主席徐俊杰等领导,于6月25日率领全体党员同志,奔赴红安县黄麻起义和鄂豫皖苏区纪念馆,开展“踏寻红色印记 凝聚奋进力量”主题党日活动。

在巍峨矗立的黄麻起义和鄂豫皖苏区革命烈士纪念碑前,全体党员同志整齐列队,庄严肃立,向革命烈士敬献花篮。黄功学、许松缓步迈向纪念碑前,仔细整理寄托着深切缅怀之情的

花篮缎带,随后,全体人员深深鞠躬致敬。

面对鲜红的党旗,学校组织部长李培启带领全体党员重温入党誓词。宣誓完毕,大家怀着无比崇敬的心情,缓步瞻仰革命历史纪念碑,全神贯注地聆听讲解员对碑文内容的详细讲解,在一字一句中感悟那段波澜壮阔的革命岁月。

走进纪念馆,全体党员同志紧紧跟随讲解员的脚步,沉浸在历史的画卷之中。通过讲解员生动的讲述,大家深入了解了黄麻起义的爆发背景、激烈的战斗历程和深远的重大意义,深刻体会到“万众一心、紧跟党走、朴诚勇毅、不胜不休”的红安精神。大家

纷纷表示,要永远铭记革命先烈的牺牲奉献,将红安精神深深镌刻在心中,转化为推动学校高质量发展的强大动力。

一直以来,信阳工程职业学院高度重视思想政治工作,将红色教育作为思政教育的重要内容,通过开展形式多样的主题活动,引导师生传承红色基因,赓续精神血脉。“在今后的工作中,学校将继续以红色精神为引领,不断创新思政教育方式方法,培养更多有理想、有本领、有担当的新时代人才,为学校的发展和社会的进步贡献力量。”学校党委负责同志表示。

信阳高中赴市十高开展“支教助学 播种希望”志愿服务活动

本报讯(记者 余桂林 贾海燕) 近日,信阳高中副校长文兵带领优秀教师团队赴信阳市第十高级中学,成功开展了为期两天的“支教助学,播种希望”志愿服务活动。本次活动旨在通过教学示范、经验交流,为十高师生带来新的教学理念与方法,播撒知识种子,点燃希望火花。

活动伊始,信阳市十高副校长王成明热情接待了信阳高中支教教师一行,并与他们进行了简短而热烈的座谈。座谈会上,王成明副校长代表十高全体师生对信阳高中教师团队的到来表示诚挚欢迎和衷心感谢。他强调,信阳高中作为信阳市基础教育的标杆,此次支教活动是宝贵的交流学习机会,必将有力推动

十高教育教学水平的提升。

随后两天,信阳高中的支教教师们走进十高课堂,带来了涵盖语文、数学、物理等多个学科的精彩示范课。他们凭借扎实的专业功底、先进的教学理念、灵活的教学方法和饱满的教学热情,为十高学生呈现了一堂堂生动高效、富有启发性的优质课。课堂上,师生互动积极,思维碰撞活跃,充分展现了高效课堂的魅力。

信阳市十高的教师们表现出了极高的学习热情,积极参与听课学习活动。他们认真记录,用心观摩,课后主动与支教教师交流探讨,虚心请教教学策略、课堂组织、学生引导等方面的经验。十高教师们纷纷表示,此次

听课活动受益匪浅,不仅开阔了教学视野,也学到了许多实用的教学技巧,对今后改进自身教学实践具有重要的指导意义。

此次“支教助学,播种希望”志愿服务活动,不仅是一次知识的传递,更是一次教育情怀的传递和校际友谊的深化。信阳高中教师们的倾情付出,为十高师生送来了先进的教育理念和教学方法,有效发挥了优质教育资源的辐射带动作用,为促进区域教育协同发展做出了积极贡献。信阳市十高将以此为契机,进一步加强与名校的交流合作,不断汲取经验,提升教育教学质量,为学生的成长成才奠定更坚实的基础。

本报讯(记者 严杨 石洋洋) 近日,信阳市第一实验小学举行了优秀护学岗家长志愿者表彰大会。

学校领导、心理咨询室、政教处、大队部等部门主任出席会议,近100名家长

和15名班主任共同参加会议。会议由大队部副主任刘文丽主持。会议伊始,信阳市第一实验小学党总支副书记、副校长高燕同志宣读了护学岗优秀家长志愿者和护学岗先锋班级名单。会上,来自四(3)班郭景浩家长谭冠文,作为家长志愿者代表分享了她的参与护学岗值岗活动的心路历程。她倡议全体家长积极参与学校活动,与老师保持真诚沟通,理解并配合学校的教育,以身作则践行家校共育理念,用行动支持孩子全面发展。

本学期近200名志愿者积极参与护学岗及各类活动,展现出助人为乐、团结协作的精神,为孩子们树立了榜样。

经过考核,学校评选出祁继、高若溪等62名学生的优秀家长。方歌歌、李南乐等15名老师所带班级荣获“护学岗先锋班级奖”荣誉称号。

信阳市第一实验小学党总支书记、副校长高燕同志代表学校对家长志愿者们一直以来自觉自愿的无私奉献表达了真挚的谢意,高度赞扬了护学岗家长志愿者们以身作则践行勇担当,这无声的教育胜有声,高校长就护学岗工作谈了四点体会,她希望学校与家长之间加强合作与联系,让我们的学生在充满爱和关怀的环境中茁壮成长。

信阳市第一实验小学:护学有爱 感恩同行